Ficha de Trabalho 9.° Ano

Preparacdo Teste Intermeédio / Prova Final - | Fevereiro 2014
Nome: N.°: Turma:
portalmath —
matemética online 2013/2014
3x 3(2y - 1) _3
1. Resolve o sistema de equacoes seguinte: 2 4
X —3(2y -x)=5

Apresenta todos os calculos que efetuares.

2. Na Figura 1 é apresentada uma sequéncia de
quadrados geometricamente iguais que segue
a lei de formacao sugerida.

1.° termo 2.° termo 3.° termo

2.1. Considera o termo que tem 100 quadrados brancos. Figura 1

Determina o nimero de quadrados sombreados desse termo.
Mostra como chegaste a tua resposta.

2.2. Na Figura 2 esta representado um esquema do 3.° termo da sequéncia.
Admite que: \

. AC=74 N

« C e £ s3dode umacircunferéncia de centroem D .

Determina o valor exato da medida da area da regido a sombreado da figura. D E
Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 2

3. No referencial cartesiano da Figura 3, estdo representadas partes dos graficos de trés funcées, f, g e h,e

um trapézio [ABCD].

Sabe-se que:
« f é uma funcao do tipo f(x) =ax’ ;
« g éuma funcdo de proporcionalidade direta;
« h é uma funcdo de proporcionalidade inversa;
. os pontos 4 e D pertencem ao eixo das abcissas;
« o ponto B é o ponto de intersegdo dos graficos das

funcdes f, g e h;

« o ponto C pertence ao grafico da fungao / ; B
« 0s pontos 4 e B tém abcissaiguala 3 ;
< oponto B tem ordenadaiguala 12 ; C

« os pontos C e D tém abcissaiguala 9.

3.1. Determina a expressdo algébrica da funcao f. 0 A‘ D X
Mostra como chegaste a tua resposta.

Figura 3
3.2. Qual das expressodes seguintes define a funcao g?

Transcreve a letra da opgao correta.

4
(W) g(x)=— (B) g(x)=4x © g(x)= (D) g(x)=4x+3

NG

3.3. Determina a medida da area do trapézio [ABCD] )

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.
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4. Na Figura 4 esté representado um retangulo [ABCD] de area 36.

Sabe-se que: D G C
.oponto £ é um ponto do segmento de reta [AB];
-oponto G é um ponto do segmento de reta [CD];
F
.o ponto /7 é um ponto do segmento de reta [BG];
. 0s segmentos de reta [AG] e [EF] sdo paralelos;
- A E B
BG
. =3. Figura 4
BF e
Qual é a medida da area de [BEF] ?
Transcreve a letra da op¢do correta.
(A) 12 (B) 6 (C) 4 (D) 2
s 3x(2x— 1)
5. Resolve a equacdo seguinte: ~ 2x —T =-—1.
Apresenta todos os calculos que efetuares.
6. Relativamente a Figura 5, sabe-se que:
. [ABCDEFGH] é um prisma quadrangular reto; 3 ¢
I I
I I
. [BCGFI] é uma piramide retangular; E ' F '
1 I
—_— ] I
« BF =8; E :
« a medida do volume da pirdmide [BCGF[] é um quarto ! !
] I
da medida do volume do prisma [ABCDEFGH]; E E
1 1 ,”
« a medida do volume do sélido [AEHDBFGCI] é 160 cm’. ! ! 5
1 1 Py
1 I iy
6.1. Identifica, usando as letras da Figura 5, uma reta Dy o ___|___¢C ,L"
concorrente ndo perpendicular ao plano ADH. 7 /'/
6.2. Determina AB . Vs B
Apresenta todos os calculos que efetuares. )
Figura 5

6.3. Qual dos vetores seguintes representa 2AB+FH ?
Assinala a letra da opgao correta.

(A) EG (B) AB (C) EH (D) AH

6.4. Indica, usando as letras da Figura 5, um ponto pertencente ao plano mediador de [EG]

7. A professora de Matematica escolheu trés alunos da turma A: a Beatriz, a Inés e o Vasco, e quatro alunos da
turma B: o Diogo, o Francisco, a Leonor e a Rita, para participarem no concurso Canguru Matemdtico Sem
Fronteiras.

No dia da prova a professora decidiu sentar na primeira mesa um aluno da turma A e um aluno da turma B.
Determina a probabilidade de a Beatriz ndo ficar sentada na primeira mesa.

Apresenta o resultado na forma de fracdo irredutivel.

Mostra como chegaste a tua resposta.

. z C . . . b
8. Admite que @ é um nimero natural superiora 1, 5 um nimero impare a’ =2 .

()"

2b
a

Qual é o valor da expressao

Transcreve a letra da opc¢do correta.

(A) =32 (B) -2 (c) 2 (D) 32
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